

ФУТБОЛ

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

# АЛЕНИЧЕВ РАССКАЗАЛ, КАК ОН ХОЧЕТ ТРЕНИРОВАТЬ «СПАРТАК»

Как стало известно «СЭ», в среду совет директоров «Спартака» заслушал программу одного из кандидатов на должность главного тренера команды - Дмитрия Аленичева

Напомним, что ранее перед членами совета директоров выступал другой претендент на вакантный пост - Курбан Бердыев. По данным «СЭ», красно-белые официально объявят о преимении швейцарца 8 июня.

Вчерашний вечер Аленичева с членами совета директоров прошёл на стадионе «Спартак» в Тушине. Специальным гостем 42-летнего специалиста на «Открытие Арена» (он был в компании спортивного директора красно-белых Дмитрия Попова) стал корреспондент «СЭ», приехавший на церемонию чествования «Спартака-2». Отметим, что

присутствовал на праздничном мероприятии и владелец клуба Леонид Федун. Правда, комментировать дела основной команды он не стал, направив представителей СМИ к новому генеральному директору Сергею Родионову. Тот и дал краткие разъяснения.

«Что делал на стадионе Аленичев?» - спросил Родионов.

«Пока не стоило комментировать это. Идут переговоры. Давайте дождемся окончательного решения».

«Сколько всего кандидатов на пост главного тренера?»

«Да этого уже никто не скрывает - их трое. Аленичев, Бердыев и Гончаренко».

«То есть до 8 июня объявления имени нового главного тренера не будет, поскольку Бердыев задействован в стыковых матчах?»

«Да, до этой даты ничего не будет».

«Какая сумма будет выделена на трансферы?»

«Она будет вытекать из плана, который сейчас составляется. Мне не хочется пока называть цифры. Предварительная работа идет очень серьезная - и по трансферам, и по арендованным игрокам, и по тренеру».

«Один новичок в команде уже есть - Ивелин Попов».

«Да, один уже есть. По мне - очень хорошее приобретение. Мы

за ним долго следили, он должен вписаться в нашу систему игры».

«Но ведь тренера еще нет?»

«Еще раз замечу: тренер подбирается под ту систему, о которой мы говорили ранее».

«Появление Попова означает, что Широков не вернется в «Спартак»?»

«Попрошу еще раз - давайте обойдемся без фамилий. Идет кропотливая работа. Но до 8-го числа, когда будет совет директоров, уже все станет понятно. Широков такой же игрок «Спартака», как и другие, отданные в аренду. Все они 18 июня должны прибыть в расположение клуба».

Михаил ГОНЧАРОВ, Вячеслав КОРОТКИН



9 апреля. Тула. «Арсенал» - «Спартак» - 1:0. Дмитрий АЛЕНИЧЕВ вместе с болельщиками празднует победу над «Спартаком».

## Вчера «Спартак» объявил о подписании долгосрочного контракта с 27-летним болгарским полузащитником Ивелином Поповым, который несколько лет выступал за «Кубань»

### КРАСНО-БЕЛЫЕ КУПИЛИ НОВОГО ШИРОКОВА

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Центральный атакующий полузащитник, который может сыграть и нападающего, технарь с хорошим пасом и поставленным ударом, правша, но дружит и с левой. Обладает ярко выраженными лидерскими качествами, в раздевалке «Кубани» был главным авторитетом после тренера. А также - самым ценным клубным активом из числа футболистов. 27 лет, регулярно вызывается в сборную Болгарии, за национальную команду провел больше пятидесяти матчей.

Вот краткое досье на футболиста Ивелина Попова. В подобных случаях говорят, что такой игрок не помешал бы любому клубу премьер-лиги. Но нужен ли он «Спартаку»? Давайте разбираться.

Сомнения болельщиков понятны. Во-первых, перспективы Попова завязаны с судьбой другого полузащитника - Романа Широкова, чей переход в «Спартак», напомню, стал одним из главных трансферных событий прошлого лета, однако кончилось все неудачно.

Во-вторых, у Попова не самый простой характер.

В-третьих, «Спартак» на момент покупки еще не обзавелся главным тренером, так что футболи-

ста брали не под чью-то конкретную концепцию, а так - «чтобы был».

Ставит ли это успех предприятия под угрозу? Паниковать, на мой взгляд, рано.

Вопреки расхожему мнению Попов и Широков на футбольном поле вовсе не близнецы. Болгарин заметно быстрее, охотнее идет в обводку, чаще бьет по воротам. В то же время назад возвращается даже с меньшим рвением, чем Широков, в единоборствах слабее и в изобретательности, наверное, не так хитер. Общие черты, конечно, есть. Стиль обоих вполне соответствует понятию «спартаковский футбол», оба мастерски владеют искусством последнего паса. Пожалуй, это главное, почему Попова взял «Спартак».

Многих волнует, уживутся ли в одной команде два похожих футболиста. Но, скорее всего, им и не придется уживаться. Широков «Спартак» отторг, причем сам футболист тоже не особо пытался стать красно-белым. Сначала принялся поучать тренера через СМИ, затем, находясь в аренде, вступил в полемику с владельцем клуба. Для чего? Не для того ли, чтобы уже никогда не возвращаться?

Если так, то вторым медведем в пресловутой берлоге Попов не станет.

Сложный характер - другая история. Тут мнения расходятся. С одной стороны, есть неопро-

вержимые факты. Будучи еще игроком «Литекса», он как-то сказал, что у тренера «контузия» - только потому, что не выпускает его, Попова, в основе. Прошлой осенью, уже в сборной Болгарии, футболист заставил массажиста команды отжиматься на глазах у партнеров. Штрафовали его и за другие дисциплинарные проступки.

При этом люди, не один год работающие в «Кубани», рассказали, что от общения с Поповым у них в целом остались приятные впечатления. Мол, яркая личность, настоящий лидер, к тому же отлично говорит по-русски. Один из собеседников охарактеризовал Попова так: «Хорошая смесь европейского менталитета с русским характером». Другой назвал его «в меру наглым», но отговорился, что наглость эта всегда шла на пользу.

Стоит, однако, учесть, что в «Кубани» Попов был явным лидером и самым сильным футболистом. Конкуренция по части влияния на коллектив его не страшилась. В «Спартаке» он такой будет не один.

Что касается третьего пункта (взяли футболиста без тренера), то он действительно смущает. На Широкова так уже погорели. Якинчу игрок оказался не нужен, и это создало немало проблем. Или будущий тренер уже обо всем в курсе?

Другие материалы - стр. 3

## Юрий СЕМИН: «ЗА КУБОК ПРИ СЕДЬМОМ МЕСТЕ НАС ИЗ «ЛОКО» УВОЛИЛИ»

Гостем авторской программы Александра ЛЬВОВА «Начистоту» стал бывший главный тренер сборной России, «Локомотива» и «Мордовии», который, по данным «СЭ», в ближайшее время возглавит «Анжи»

Семина устал. Это чувствовалось по тому, как неспешно, без внешних эмоций отвечал на вопросы, как частично вздыхал, когда мы возвращались к событиям опустившего занавес чемпионата, как иногда вдруг замолкал и смотрел куда-то в пустоту. За стеклами больших черных очков он прятал потухшие глаза, которые резали лучи съемочных софитов. И лишь говоря о «Мордовии», мой собеседник оживал и начинал слегка улыбаться. Восьмое место теперь уже бывшей команды стало маленьким тренерским подвигом Юрия Павловича, который в своей жизни много чего выигрывал. Но этот успех стал для Семина особым. Теперь он уходит. Мавр сделал свое дело...



Александр ФЕДОРОВ «СЭ»

**ПОСТУПОК АЛЕНИЧЕВА? Я БЫ НЕ РЕШИЛСЯ**

«Сезон опустил занавес. Чемпионат понравился?»

«Вполне. Борьба за все места, кроме первого, велась до последнего тура, болельщики не скушали. Так что особого повода быть им недовольными нет».

«К кому же ваша «Мордовия» маленький подвиг совершила, заняв место в первой десятке».

«Спасибо на добром слове. Но это уже отдельная тема. Так что хаять завершившийся чемпионат повода не вижу».

«А вот Дмитрий Аленичев назвал его худшим за всю историю».

«Думаю, Дмитрий имел в виду организационные моменты. Действительно, несколько команд были вынуждены играть в других городах, создавая про-

блемы и себе, и болельщикам. Не все ладно было с полями. Но что касается интриги, то сезон удался».

«Но ведь все названные проблемы возникли только по вине самих команд. Если у той же «Уфы» нет стадиона, то кто в этом виноват?»

«Тогда команды, которые не имеют современной инфраструктуры, прежде чем прийти

в премьер-лигу, должны ей обзавестись. Тогда были бы и современные арены, и хорошие поля, а зритель пошел бы на футбол».

«Решились бы на такой шаг отчаяния, на который пошел Аленичев, выставив в Москве против ЦСКА дублирующий состав?»

«Я бы не решился только потому, что это давало шанс, пусть и минимальный, зацепиться за очки. Но если Дмитрий принял такое решение, то он имел на него право».

«Согласны с теми, кто считает, что чемпионство «Зенита» - это заслуга его могущественного спонсора?»

«Нет. Прежде всего это победа самой команды, игроков и тренеров. А тому, что у «Зенита» есть такой спонсор, можно только порадоваться. Помогай «Мордовии» такая же мощная структура, глядишь, и мы добились бы большего. Представьте, если бы у всех шестнадцати команд премьер-лиги появились такие спонсоры, как бы вырос наш футбол. А богатых во все времена не любил. Так что не надо этому удивляться».

«В чем ЦСКА уступил «Зениту»?»

«Скорее всего, в стабильности. У армейцев скамейка короче. А когда команды идут нога

## РФПЛ НАГРАДИЛА «СЭ»

Вчера РФПЛ на своем гала-вечере подвела итоги сезона-2014/15. Среди победителей оказались и «Спорт-Экспресс», который был награжден в номинации «За большой вклад в популяризации отечественного футбола». Приз достался и легендарному автору «СЭ» Александру Львову: бывший пресс-атташе сборной России и «Спартака», с которым шесть раз становился чемпионом страны, получил награду в номинации «Вся жизнь в футболе».

Лучшим футболистом премьер-лиги признан полузащитник ЦСКА Роман Еременко. В минувшем сезоне 28-летний игрок сборной Финляндии принял участие в 25 матчах чемпионата России, забил 13 голов и отдал 9 результативных передач.

Вратарь «Спартака» Артем Ребров стал победителем в номинации «Рыцарь футбола». Лауреатами в номинации «Прорыв года» названы полузащитник «Зенита» Олег Шатов и хавбек «Рубина» Магомед Оздоев. За большой вклад в развитие отечественного футбола и высокую социальную ответственность награжден нападающий «Зенита» Александр Кержаков. Защитник ЦСКА Василий Березуцкий стал победителем в номинации «Мистер Позитив».



## ХОККЕЙНЫЙ «СПАРТАК» ВОЗВРАЩАЕТСЯ!

Вчера московский «Спартак» официально объявил о том, что в следующем сезоне примет участие в чемпионате КХЛ. Таким образом, один из старейших хоккейных клубов страны, полтора года назад из-за потери генерального спонсора оказавшийся на грани банкротства и пропустивший из-за этого целый сезон, возвращается в большой хоккей.

Подробности - стр. 6